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Institut “Jožef Stefan” je 13. marca 2024 pred začetkom 32. Dnevov Jožefa Stefana na Izobraževalnem centru za jedrsko tehnologijo pripravil srečanje za novinarje, na katerem je predstavil program in bistvene poudarke največjega letnega dogodka inštituta. Direktor prof. dr. Boštjan Zalar: »Prireditve so namenjene predstavitvi in promociji dela raziskovalk in raziskovalcev našega inštituta. Letošnji dnevi so v primerjavi s prejšnjimi malo posebni, saj smo se tokrat skušali še bolj približati javnosti: ob strokovnih predavanjih bo letos več interaktivnih dogodkov in okroglih miz, kjer bodo raziskovalci z različnih področij soočili mnenja na trenutno aktualne teme.« V ospredju dogajanja bodo okrogle mize Zabavna znanost 18. marca ob 13. uri, Znanost in (jedrska) energija 20. marca ob 11. uri in Disruptivnost tehnologij v kontekstu družbenega in ekonomskega razvoja  22. marca ob 11. uri. Kot prejšnja leta se bodo zvrstila tudi odlična strokovna predavanja, tokrat prof. dr. Danila Zavrtanika, prof. dr. Nektariosa Tavernarakisa, prof. dr. Igorja Križaja in prof. dr. Paula Attfielda. Vabljeni! 

 	 

 
Doc. dr. Jure Kokalj z Odseka za teoretično fiziko Instituta "Jožef Stefan" in FGG UL je v reviji The Proceedings of the National Academy of Sciences (PNAS) objavil članek Electronic diffusion in a normal state of high-Tc cuprate YBa₂Cu₃O₆₊ₓ. V njem je predstavil ugotovitve glede elektronskega transporta v visokotemperaturnem superprevodnem kupratu YBa₂Cu₃O₆₊ₓ pri temperaturah nad kritično temperaturo Tc. Z uporabo Nernst-Einsteinove relacije za toplotni in nabojni tok, predhodnih meritev ter ugotovitev iz numeričnih simulacij mu je uspelo določiti obnašanje težko merljive elektronske difuzijske konstante, povprečne proste poti in nabojne susceptibilnosti. Rezultati so razkrili nepričakovano kratke proste poti v območju Mott‑Ioffe‑Regel limite (l~a) že pri temperaturah nad 200 K za nizka dopiranja, znatno kršitev t. i. Plankove limite ter nabojno susceptibilnost z znatno odvisnostjo od temperature in dopiranja. Ta vpliva na obnašanje električne prevodnosti, kar kaže, da jo bo v teh materialih mogoče razumeti le ob hkratnem upoštevanju termodinamskih količin.  





	 

 
V Atriju ZRC SAZU sta L'Oréal Adria in Slovenska nacionalna komisija za UNESCO na predvečer Dneva žena podelila štipendije za ženske v znanosti za leto 2024. Izmed treh dobitnic sta kar dve sodelavki Instituta “Jožef Stefan”. Mag. Tina Arh z Odseka za fiziko trdne snovi raziskuje magnetizem kvantnih materialov, eno najbolj živahnih področij v sodobni fiziki trdne snovi, ki bi lahko predstavljalo pomembno platformo za razvoj nove generacije kvantnih tehnologij, danes pa njihovo razumevanje zahteva uporabo najsodobnejših eksperimentalnih in teoretičnih metod. Urša Čerček, mag. ind. farm.,z Odseka za biotehnologijo se posveča raziskovanju nevrodegenerativnih bolezni amiotrofična lateralna skleroza (ALS) in frontotemporalna demenca (FTD) s ciljem razvoja boljših terapij za zdravljenje bolezni, s čimer bi omilila velike spremembe v življenju bolnika in svojcev ter breme zdravstvenemu sistemu. L'Oréalovo štipendijo je prejela tudi kemičarka Tjaša Rijavec s Fakultete za kemijo in kemijsko tehnologijo Univerze v Ljubljani. Vsem nagrajenkam iskreno čestitamo! Posnetek podelitve 

 	 

 
Od 15.–18. februarja 2024 je na Gospodarskem razstavišču v Ljubljani potekal mednarodni sejem IFAM - International trade for automation & mechatornics. Tradicionalno se ga je udeležil tudi SRIP Tovarne prihodnosti (SRIP ToP), ki ga koordinira Institut "Jožef Stefan". Poleg dejavnosti SRIP ToP so bili prikazani dosežki Odseka za avtomatiko, biokibernetiko in robotiko Instituta "Jožef Stefan", Fakultete za elektrotehniko Univerze v Ljubljani, zavoda Rudolfovo, EIT Manufacturing in EIT Manufacturing RIS HUB v Sloveniji, podjetja Albatros PRO ter predstavnikov programa HyBReED. V sklopu sejma je SRIP ToP organiziral tudi poslovna foruma. Prvi forum se je nanašal na predstavitev RRI programa DIGITOP - Digitalna transformacija robotiziranih tovarn prihodnosti (koordinator programa je prof. dr. Aleš Ude). Drugi sklop je bil namenjen programu HyBReED, ki ga koordinira Kemijski inštitut, IJS pa je eden od partnerjev. Razstavni prostor so obiskali številni obiskovalci, med drugim je bil SRIP ToP predstavljen tudi ministrici za inovacije in rast republike Bolgarije. 





	 

 
Letos Evropska organizacija za jedrske raziskave CERN obeležuje 70. obletnico delovanja. In prav v tem letu bosta Slovenija in CERN izvedla postopke za polnopravno članstvo v tej prestižni znanstveno-raziskovalni organizaciji. Prvi korak je obisk visoke delegacije iz CERN-a, ki bo presojala pripravljenost naše države.  Delegacija se je 19. februarja 2024 na Institutu "Jožef Stefan" srečala z direktorjem inštituta prof. dr. Boštjanom Zalarjem, rektorjem Univerze v Novi Gorici prof. dr. Boštjanom Golobom, prorektorjem Univerze v Ljubljani prof. dr. Antonom Ramšakom, dekanom Fakultete za matematiko in fiziko Univerze v Ljubljani prof. dr. Janezom Bončo in drugimi sodelavci, Na FMF UL je pa direktor CERNa za raziskave in računsko okolje prof. dr. Joachim Mnicha v predavanju predstavil prihodnost fizike delcev. Polnopravnega  članstva se veselijo tudi  sodelavci Instituta "Jožef Stefan", saj bo omogočilo še bolj intenziven prenos znanja in inovacij v raziskovalni sferi, pa tudi v slovensko izobraževanje in industrijo. 

 	 

 
Predstavniki Odseka za fizikalno in organsko kemijo Instituta "Jožef Stefan" so 6. februarja 2024 obiskali podjetje Kolektor Mobility d. o. o. v Idriji. Dolga tradicija in izkušnje na področju razvoja in proizvodnje komponent in sistemov za mobilnost  podjetje umeščajo med najzanesljivejše globalne ponudnike celostnih rešitev avtomobilske industrije. Inštitut ima z njim skupni projekt za raziskave korozijskih procesov rotorskih in statorskih komponent elektromotorskih pogonov za avtomobilske aplikacije. Gostiteljica in vodja projekta v podjetju Kolektor Mobility je bila dr. Nataša Kovačević, namen obiska pa je bil pregled rezultatov v zadnjem trimesečnem obdobju in ogled laboratorijev v podjetju. Skupni projekt poteka v okviru misije GREMO i-Motion, ki so jo ustanovila slovenska avtomobilska podjetja kot skupen razvojni načrt gospodarske panoge z namenom  misije zelene in digitalne preobrazbe slovenske avtomobilske industrije. Gre za zanimivo in sodobno tematiko korozijskih procesov in se veselimo skupnih izzivov, ki so pred nami. 
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